

# 伪基站冒充“10086”发短信行骗

## 警方发微博提醒别上当



CFP供图

□记者 张寅 通讯员 张敏

这几天,慈溪、余姚等警方通过官方微博发布消息:骗子通过“伪基站”伪装成“10086”给用户发送积分兑换短信,盗取个人信息后实施诈骗。伪装度极高,不仔细看很难发现,请市民注意防范。

### 伪基站冒充“10086”发短信

7月5日,慈溪网友“艾特”的手机收到一条“10086”短信,显示了6月份的102.2元话费账单,并提醒他的手机积分可以参加兑换152元现金礼包的活动,登录<http://wap-10086i.com>即可兑换。

网友“艾特”一见是“10086”发的兑换礼品的短信,便按照短信要求登录网址。登录后,发现兑换礼品需要输入个人信息(身份证号、手机号、银行账号)。看到这个页面时,网友“艾特”警惕起来,没有继续按照提示输入相关信息,而是把这条信息转发给了慈溪公安官方微博。慈溪公安随即进行了调查,发现这是骗子通过“伪基站”伪装成“10086”给用户发送积分兑换短信,伪装度极高。

同样的“10086”短信,余姚的张女士在7月2日

晚上9点40分左右也收到了。出于对“10086”的信任,张女士按照短信提供的网址在电脑上登录。登录页面后,即刻跳出了“兑换积分”的选项,张女士点击后,页面跳出“积分已经成功兑换”的提醒,之后便转到另一个页面,要求张女士填写银行卡信息,以便将152元奖金打入卡内。此时,电脑出了故障,张女士没有继续操作下去。此后,张女士察觉到这可能是个骗局,便报警。

昨天,浙江移动10086客服人员向记者表示,<http://wap-10086i.com>并不是中国移动积分商城的网址。目前,中国移动积分商城唯一网址为<http://jf.10086.cn>。

记者从网上了解到,最近,国内其他地区也出现过这种骗局。

### 最终是为盗刷银行卡

记者了解到,针对这种骗局,腾讯手机管家安全专家表示,骗子通过“伪基站”伪装成“10086”给用户发送积分兑换短信,实际是为了盗刷银行卡。

腾讯手机管家安全专家解读了犯罪分子盗刷银行卡的全过程:

犯罪分子通过“伪基站”伪装成“10086”群发积分兑换现金的诈骗短信,并在短信中内置一个钓鱼网址。

用户看到10086发的短信后便放松了警惕,按

照短信要求登录钓鱼网址,并输入了个人信息(身份证号、手机号、银行账号);用户此后被要求安装一个带有手机病毒的App。

诈骗分子随后通过电商和支付平台,发起购物申请,通过快捷支付功能,再向盗取的手机号发送短信验证码,手机病毒App则读取短信验证码内容,并发送至指定手机号。通过短信验证码诈骗分子完成了银行卡盗刷,使得用户的财产遭受损失。

## 反扒志愿者教防盗



昨天,在江东演武社区的活动室里,来自市公安局反扒大队的志愿者为小区居民上了一堂生动的反扒知识课,不仅传授了反扒口诀,还现场演示一些常用的防盗窃技能。

记者 张寅  
徐佳伟 摄

## 花29元收到的奖品不值几块钱

本报讯(记者 沈之莹 实习生 何林君)昨天,严女士向本报反映,有人给她寄来一个快递,货到付款。她爸爸负责代收,不清楚情况付了钱,打开快递一看,里面是一张手机充值卡,还有两张港澳双人游奖券。她怀疑这是骗局,希望大家能提高警惕。

严女士告诉记者,她一个月快递多的时候有七八个,因为工作时不方便接收,她通常留的是爸妈家的地址和电话。

严女士爸妈住在海曙郎官社区,几天前,她的妈妈接到一个女子的电话,对方自称是淘宝网工作人员,说要对经常网购的客户进行感恩回馈。严女士被幸运抽中,除了能获赠一张手机充值卡外,还能参加抽奖活动,“我不相信会有这样的好事,当我妈妈跟我说起这件事时,我告诉她这是骗人的,不要信。”

7月6日,该快递到了,当时代收的是严女士的爸爸,他不清楚情况,付了29元到付款。

快递里是一张面额100元的手机充值卡以及两张港澳4天3夜双人游贵宾券。严女士说,这些奖品有问题,比如手机充值卡,操作非常麻烦,需要电话挂机后等回拨才能接通。

港澳游的奖券上,显示主办单位是“全国315打假办”、“港澳旅游发展局”。奖券上的服务热线中留有一个手机号,记者拨通了电话,接电话的男子自称是深圳一家旅行社工作人员。对方说,免费游玩是真的,只要办好港澳通行证,提前一周与他联系,到深圳后组织发团,全程只收导游小费及综合服务费共计300元。

据了解,这样的事情在全国不少地方发生过,很多人说遭遇过这种骗局,媒体也有相关报道。手机充值卡事实上是“回拨卡”,早被工信部叫停,成本只需几元钱,且通话质量不好,有的没打几次就面临无法使用;而奖券中组织港澳游的则是黑旅行社,游玩中将遭遇强制购物。

记者查询发现,这种奖券在淘宝网上就有出售,每张售价只要2元钱。

## 13岁男孩骑电动车带人闯祸

本报讯(记者 徐叶 通讯员 李达勇)13岁男孩骑电动自行车带着同龄人兜风,结果出门没多久就撞了护栏。昨天,民警从医院得知,受伤严重的孩子腿部骨折,还要进行手术治疗。

男孩小姚来自湖南,暂住鄞州石碶街道星光村。他随父母已在宁波生活了五六年,对村子周边的环境比较熟悉。前不久,邻居家的孩子小卢趁放假也从老家赶来宁波。由于年龄相近,没几天他们就成了要好的朋友,小姚经常约小卢一起玩耍。

前天下午,父母们都上班去了,小姚觉得无聊就从邻居小王家借了一辆电动自行车,大着胆子让小卢坐在后座上,载着他出门兜风。车在村道上行驶,由于路比较窄,交通情况又比较复杂,骑行一段路后电动自行车就失去了控制,瞬间,连人带车撞向了隔离栏。小姚和小卢都受了伤,坐在后座的小卢经检查为骨折。

民警说,电动自行车的分量都比较重,一般在50公斤以上。对年幼的孩子而言,这么重的车根本没有能力操控。再加上小姚还骑车带人,就更容易发生事故了。根据《道路交通安全法》规定,骑行电动自行车必须年满16周岁,而且电动自行车只能载一名12周岁以下的儿童。小姚未满16周岁,已明显违反了法律规定。

交警部门再次提醒家长,假期里,要尽量做好孩子的监管和教育工作,避免意外发生。